
ΝΑ’ΣΑΙ ΚΑΛΑ ΔΑΣΚΑΛΕ



ΘΕΜΑ: Στο πλαύςιο τησ ενότητασ « Έφηβοσ και 

Δημιουργικό Γραφό» να γρϊψετε ϋνα μικρό διόγημα

200-300 λϋξεων που θα αναφϋρετε τι πιςτεύετε πωσ 

πωσ θα απαντούςε ςτον καθηγητό το παιδύ ςχετικϊ με 

τη μϋθοδο διδαςκαλύασ του νϋου φιλολόγου, τα οφϋλη

τησ για τουσ μαθητϋσ, αλλϊ και τα ςυναιςθόματα που 

τουσ προκλόθηκαν.                



Το κουδούνι χτύπηςε για ςχόλαςμα. Όλα τα παιδιϊ 

βγόκαν τρϋχοντασ από τισ τϊξεισ τουσ για να 

γυρύςουν ςτα ςπύτια τουσ. Το μϊθημα με τον 

καινούργιο φιλόλογο τησ Β Γυμναςύου όταν πολύ 

διαςκεδαςτικό και ενδιαφϋρον ςε αντύθεςη με τα 

υπόλοιπα μαθόματα! Ο  Μϊρκοσ, μαθητόσ ςτο 

τμόμα του καινούργιου φιλολόγου, όπωσ κατϋβαινε 

βιαςτικϊ τισ ςκϊλεσ του Γυμναςύου, ϊκουςε τον 

καθηγητό του διπλανού τμόματοσ να τον φωνϊζει: 



«Για ϋλα εδώ μικρϋ! Γιατύ φωνϊζατε την ώρα του 

μαθόματοσ;» Το παιδύ, χωρύσ διςταγμό του 

απαντϊει : «Δεν φωνϊζαμε, κύριε, αλλϊ 

τραγουδούςαμε» Έτςι, ο Μϊρκοσ, ϊρχιςε να εξηγεύ 

ςτον καθηγητό, με μεγϊλο ενθουςιαςμό, τον 

εντελώσ διαφορετικό αλλϊ δημιουργικό τρόπο  

διδαςκαλύασ του νϋου φιλολόγου. 



«Ο καινούργιοσ μασ καθηγητόσ, κύριε, αγαπϊει 

πϊρα πολύ την πούηςη και τον λαώκό πολιτιςμό. 

Κϊθε μϋρα, φϋρνει από το ςπύτι του βιβλύα που 

αφορούν τον πολιτιςμό μασ και μασ τα διαβϊζει.  

Επύςησ, φϋρνει μαγνητόφωνα και δύςκουσ με 

δημοτικϊ τραγούδια και παρακινεύ κι εμϊσ να τα 

τραγουδϊμε. Πολλϊ παιδιϊ μϊλιςτα ςηκώνονται 

και χορεύουν με αυτϊ τα τραγούδια.



Μασ βϊζει, επύςησ να κϊνουμε δημιουργικϋσ 

εργαςύεσ. Για παρϊδειγμα, μια φορϊ μασ εύχε βϊλει 

να μαζϋψουμε από τουσ παππούδεσ μασ και τισ 

γιαγιϊδεσ μασ  πληροφορύεσ για τον τόπο μασ και τα 

ϋθιμϊ μασ. Μϋςα από όλα αυτϊ, κύριε, 

διαπιςτώςαμε πωσ πρϋπει να ςεβόμαςτε την αξύα 

των παραδόςεων και  ανακαλύψαμε πωσ αυτό που 

θεωρούςαμε μϋχρι τώρα παλιομοδύτικο εύναι τελικϊ

πηγό απόλαυςησ.



Επύςησ ανακαλύψαμε πωσ ο λαώκόσ πολιτιςμόσ 

εύναι το «φϊρμακο» για την αντιμετώπιςη του 

χϊςματοσ γενεών, αφού ανανεώνεται η ςχϋςη 

παιδιών με ανθρώπουσ μεγαλύτερησ ηλικύασ. Σασ 

διαβεβαιώνω, κύριε, πωσ όλοι εμεύσ, οι μαθητϋσ του 

νϋου φιλολόγου εύμαςτε κατενθουςιαςμϋνοι με το 

μϊθημα αυτό. Αιςθανόμαςτε χαρϊ και γεμϊτοι 

ζωντϊνια και ενδιαφϋρον για το μϊθημα.  



Στο τϋλοσ του μαθόματοσ, νιώθουμε περόφανοι, 

αφού κϊθε μϋρα μαθαύνουμε όλο και περιςςότερα 

πρϊγματα για τον πολιτιςμό μασ και τα ϋθιμϊ μασ. 

Ταυτόχρονα ,όμωσ, νιώθουμε και ντροπό, διότι τόςο 

καιρό θεωρούςαμε τον πολιτιςμό μασ 

οπιςθοδρομικό. Τώρα πια, με αυτό τον νϋο τρόπο 

διδαςκαλύασ, καταλαβαύνουμε πόςο ςημαντικϋσ 

εύναι οι παραδόςεισ!   



Ο καθηγητόσ κούταξε τον Μϊρκο κατϊπληκτοσ και 

χτυπώντασ τον ςτην πλϊτη του λϋει: «δεν υπϊρχουν 

λόγια για να χαρακτηρύςουν τη δουλειϊ του 

καθηγητό ςασ…. ΝΑ’ΝΑΙ ΚΑΛΑ Ο ΔΑΣΚΑΛΟΣ! 




